

Novinky ze světa udržitelnosti

Proběhl druhý ročník Global goals summitu

Už ráno 21. března začal sál v budově CIIRC ČVUT pulzovat životem. Celkem 30 řečníků vystoupilo na jediném pódiu, sdílejíc své perspektivy na udržitelnost, zatímco za nimi viselo heslo "Hear our voices". "V zápase za dosažením Cílů udržitelného rozvoje, ke kterým se všechny členské státy OSN zavázaly v roce 2015, se nacházíme v druhém poločase. Bohužel, zatím prohráváme tento zápas jednoznačně. Dnešní summit jasně ukázal, že každý z vás má řešení pro nějaký konkrétní problém. Nyní je čas, aby byl slyšet i váš hlas," prohlásila s nadějí Lucie Mádlová, ředitelka a zakladatelka Asociace společenské odpovědnosti, která Global Goals Summit pořádala podruhé.



BUS-GoCircular



Co se skrývá pod názvem projektu? BUS je zkratka pro BUILD UP Skills, což je strategická iniciativa zahájená Evropskou komisí v roce 2011 v rámci programu Intelligent Energy Europe. Hlavním cílem této iniciativy bylo zvýšit počet vyškolených a kvalifikovaných stavebních odborníků v celé Evropě, aby byli schopni provádět renovace budov s vysokou energetickou náročností a také budovat nové objekty s téměř nulovou spotřebou energie.

V únoru byla dokončena jedna z etap v oblasti cirkulárního stavebnictví, která se v rámci INCIENU vyvíjela 30 měsíců. Během tohoto období se mnoho partnerů z 7 evropských zemí zapojilo do mezinárodního projektu BUS-GoCircular, který vzešel z výzvy HORIZON 2020.

Čím starší, tím více šetří



Starší generace vykazuje větší sklon k šetření potravin. Podle průzkumu Ipsosu mladí do 29 let nejčastěji plýtvají potravinami; pouze 19 % z nich uvedlo, že nikdy nevyhodí do koše pečivo nebo ovoce. Naopak, ve věkové skupině 50 až 65 let nikdy neplýtvá s potravinami 52 % z nich. Co může být příčinou tohoto rozdílu? Zvykáme si jako společnost na přeplněné regály a nadměrnou spotřebu?

Ochutnávka z průzkumu firmy Ipsos

- Každý třetí Čech nikdy nevyhazuje potraviny
- Podle 55 % Čechů by sportovní kluby měly podporovat pohyb a zdravý životní styl dětí
- 58 % vidí pozitivní přínos AI v diagnostice a léčbě nemocí
- Podle 23 % Čechů by prosazování rovnosti mělo být intenzivnější, ve světě má stejný názor 49 % lidí.

Druhá zpráva o kvalitě života a její udržitelnosti

"Podle zprávy jsme dosáhli určitého pokroku, zejména v oblasti obecné a dlouhodobé míry nezaměstnanosti a v boji proti nepůvodním invazním druhům. V posledních letech rovněž stoupla podpora obnovitelných zdrojů energie a stav naší infrastruktury je převážně dobrý," konstatoval ministr životního prostředí Petr Hladík (KDU-ČSL), přičemž zdůraznil, že existuje stále prostor pro zlepšení. Celková zjištění zprávy spíše kritizují současnou situaci. Hospodářské cíle byly značně ovlivněny geopolitickými událostmi posledních let. "Materiálová, emisní a energetická náročnost naší ekonomiky představuje značnou výzvu pro budoucí konkurenceschopnost ČR," doplnil Hladík a pokračoval: "Naše ekosystémy čelí významnému tlaku ze strany intenzivního zemědělství a lesnictví, což vede k degradaci půdy. Naštěstí pozitivní trendy se projevují v rozvoji měst a obcí, kde se daří snižovat míru sociálního vyloučení a podporovat nízkoemisní dopravu. Sociální oblast však vykazuje vysokou míru nerovnosti mezi ženami a muži, což Česko řadí mezi státy s nejvyšší mírou nerovnosti v EU. Naše vláda proto na konci minulého roku schválila historicky první dokument zaměřený na rovnost odměňování žen a mužů – Akční plán rovného odměňování žen a mužů 2023-2026 a současně připravujeme novelu zákoníku práce."

Akce & video



27. 3. - 1. 4. 2024 Velikonoční Mikulov

<https://www.kudyznudy.cz/akce/velikonocni-mikulov-7>

28. 3. 2024 Otevření sezóny 2024 v Archeoparku Pavlov

<https://www.archeoparkpavlov.cz/program-kulturnich-akci/t1183>

**3. 4. 2024 Cyklus přednášek Nebudme lhostejní U3V
Masarykova univerzita**

<https://u3v.muni.cz/media/3572026/cyklus-prednasek-nebudme-lhostejni.png>

4. 4. 2024 Udržitelný brunch - světový den zdraví

<https://www.spolecenskaodpovednost.cz/akce/udrzitelny-brunch-svetovy-den-zdravi/>

18. 4. 2024 Čsl. letci v popkultuře a jejich skutečné osudy

<https://www.rommuz.cz/cs/hodonin-u-kunstatu/vystavy-a-akce/vystava-ceskoslovensti-letci-v-raf-nebesti-letci/>

20. 4. 2024 Ekologie všedních dnů

<https://www.kudyznudy.cz/akce/mezinarodni-den-zeme>



Gréta zase protestovala

